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1 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

 

Методические рекомендации составлены в соответствии с рабочей 

программой профессионального модуля ПМ.01 «Документирование 

хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества 

организации». 

Практические работы способствуют более глубокому усвоению 

изучаемого теоретического материала, совершенствуют знания 

обучающимися требований нормативных документов и совершенствуют 

практические навыки обучающихся в области учета имущества, проведения 

и оформления хозяйственных операций, обработки бухгалтерской 

информации.  

Результатом выполнения практических работ является овладение 

обучающимися видом профессиональной деятельности «Документирование 

хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества 

организации»: 

в том числе профессиональными (ПК) и общими (ОК) компетенциями: 

ПК 1.1. Обрабатывать первичные бухгалтерские документы.  

ПК 1.2.  Разрабатывать и согласовывать с руководством организации 

рабочий план счетов бухгалтерского учета организации. 

ПК 1.3.  Проводить учет денежных средств, оформлять денежные и кассовые 

документы. 

ПК 1.4.  Формировать бухгалтерские проводки по учету имущества 

организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета. 

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей 

профессии, проявлять к ней устойчивый интерес. 

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые 

методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать 

их эффективность и качество. 

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и 

нести за них ответственность. 

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой 

для эффективного выполнения профессиональных задач, 

профессионального и личностного развития. 

ОК 5. Владеть информационной культурой, анализировать и оценивать 

информацию с использованием информационно-коммуникационных 

технологий. 

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с 

коллегами, руководством, потребителями. 

ОК 7.  Брать на себя ответственность за работу членов команды 

(подчиненных), результат выполнения заданий. 

ОК 8.  Самостоятельно определять задачи профессионального и 

личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно 

планировать повышение квалификации. 
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ОК 9.  Ориентироваться в условиях частой смены технологий в 

профессиональной деятельности. 

 

Программой профессионального модуля предусмотрено выполнение 

50 практических работ в количестве 112 часов (в т.ч. за счет вариативной 

части – 42 часа). 

В методических рекомендациях к практическим работам приведены 

необходимые теоретические сведения, порядок проведения работы. 

Предварительная подготовка обучающихся к практической работе, 

понимание ее цели и содержания – важнейшее условие качественного 

выполнения работ. Поэтому прежде чем приступить к выполнению 

практической работы, обучающиеся должны:  

 изучить содержание работы и порядок ее выполнения; 

 повторить теоретический материал, связанный с выполнением 

данной работы; 

 подготовить необходимые бланки для работы. 

 Работа считается законченной после выполнения всех пунктов 

инструкции  и проверки результатов преподавателем. 

Завершается практическая работа получением необходимых 

результатов и составлением выводов. 

В результате проверки работы преподавателем и собеседования 

выставляется оценка за работу. 

Получение оценки по практическим работам является обязательным 

для получения допуска к экзамену. 

 



2 СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИЧЕСКИХ РАБОТ ОБУЧАЮЩИХСЯ 
 

Раздел (Тема) Вид, название и краткое содержание задания 

Планируемые часы 

на выполнение  

внеаудиторной 

работы 

Форма  

отчетности  

и контроля 

Раздел 1.  Документирование хозяйственных операций и организация документооборота   

Тема 1.1 

Бухгалтерская 

документация 

Практическая работа №1 Заполнение реквизитов предложенных 

документов. Выделение обязательных и дополнительных 

реквизитов в документах 

Цели работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 принимать произвольные первичные бухгалтерские документы, 

рассматриваемые как письменное доказательство совершения 

хозяйственной операции или получение разрешения на ее проведение; 

 принимать первичные унифицированные бухгалтерские 

документы на любых видах носителей; 

 проверять наличие в произвольных первичных бухгалтерских 

документах обязательных реквизитов 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Тема 1.2 

Бухгалтерская 

обработка 

документов 

Практическая работа №2 Обработка и проведение проверки 

первичных бухгалтерских документов (формальная проверка 

документов, проверка по существу, арифметическая проверка) 

Цель работы: уметь: 

 проводить формальную проверку документов, проверку по 

существу, арифметическую проверку;  

 исправлять ошибки в первичных бухгалтерских документах; 

 проводить группировку первичных бухгалтерских документов по 

ряду признаков; 

 проводить таксировку и контировку первичных бухгалтерских 

документов 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 
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Практическая работа №3 Занесение данных по сгруппированным 

документам в ведомости учета затрат (расходов) - учетные 

регистры 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 заносить данные по сгруппированным документам в ведомости 

учета затрат (расходов) - учетные регистры 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Тема 1.3 

Документооборот в 

бухгалтерском учете 

Практическая работа №4 Организация документооборота.  

Цель работы: уметь: 

 организовывать документооборот; 

 разбираться в номенклатуре дел; 

 передавать первичные бухгалтерские документы в постоянный 

архив по истечении установленного срока хранения 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Раздел 2.  Разработка рабочего плана счетов бухгалтерского учета организации   

Тема 2.2 Рабочий 

план счетов 

бухгалтерского учета 

Практическая работа №5 Анализ и конструирование рабочего 

плана счетов бухгалтерского учета организации  

Цель работы: уметь: 

 понимать и анализировать план счетов бухгалтерского учета 

финансово-хозяйственной деятельности организаций; 

 обосновывать необходимость разработки рабочего плана счетов на 

основе типового плана счетов бухгалтерского учета финансово-

хозяйственной деятельности; 

 поэтапно конструировать рабочий план счетов бухгалтерского 

учета организации 

2 Взаимооценка  

Тема 2.3.  Начало 

работы в программе 

«1С: Бухгалтерия» и 

ввод начальных данных 

Практическая работа №6 Регистрация предприятия в программе 

«1С: Бухгалтерия» 

Цель работы: уметь: 

 читать интерфейс программы «1С: Бухгалтерия», находить 

контекстную помощь; 

применять программу «1С: Бухгалтерия» для сбора, хранения и 

обработки бухгалтерской информации при документировании 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 
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хозяйственных операций и ведении бухгалтерского учета имущества 

организации 

Практическая работа №7 Создание справочников и констант 

Цель работы: уметь: 

применять программу «1С: Бухгалтерия» для сбора, хранения и 

обработки бухгалтерской информации при документировании 

хозяйственных операций и ведении бухгалтерского учета имущества 

организации 

4 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №8 Ввод начальных остатков 

Цель работы: уметь: 

применять программу «1С: Бухгалтерия» для сбора, хранения и 

обработки бухгалтерской информации при документировании 

хозяйственных операций и ведении бухгалтерского учета имущества 

организации 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Тема 2.4 Регистрация 

фактов хозяйственной 

деятельности в 

программе «1С: 

Бухгалтерия» 

Практическая работа №9 Ввод первичных документов вручную  

Цель работы: уметь: 

вводить информацию по документированию хозяйственных 

операций и бухучету имущества организации с применением 

программы «1С: Бухгалтерия» 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Раздел 3.  Ведение бухгалтерского учета денежных средств   

Тема 3.1 Учет 

денежных средств 

Практическая работа №10 Проведение учета кассовых операций, 

денежных документов и переводов в пути 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет кассовых операций, денежных документов и 

переводов в пути 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 
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Практическая работа №11 Проведение учета денежных средств на 

расчетных и специальных счетах 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет денежных средств на расчетных и специальных 

счетах 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №12 Учет кассовых операций в иностранной 

валюте и операций по валютным счетам 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 учитывать особенности учета кассовых операций в иностранной 

валюте и операций по валютным счетам 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №13 Оформление денежных и кассовых 

документов 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 оформлять денежные и кассовые документы 

1 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №14 Заполнение кассовой книги и Отчета 

кассира 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 заполнять кассовую книгу и отчет кассира в бухгалтерию 

1 Взаимооценка 

Раздел 4.  Ведение бухгалтерского учета имущества организации   

Тема 4.1 Учет 

основных средств 

Практическая работа №15 Учет поступления основных средств 

Цель работы: иметь практический опыт: 

4 Оценка 

преподавателя 
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  документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет основных средств  

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №16 Учет начисления амортизационных 

отчислений основных средств 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет основных средств  

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №17 Учет выбытия основных средств 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет основных средств 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Тема 4.2 Учет 

нематериальных 

активов 

Практическая работа №18 Проведение учета нематериальных 

активов 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет нематериальных активов 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Тема 4.3 Учет 

долгосрочных 

инвестиций, 

финансовых 

вложений 

Практическая работа №19 Отражение в учете долгосрочных 

инвестиций 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет долгосрочных инвестиций  

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №20 Отражение в учете финансовых 2 Оценка 
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вложений и ценных бумаг 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет финансовых вложений и ценных бумаг 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Тема 4.4 Учет 

материально-

производственных 

запасов 

Практическая работа №21 Учет поступления материально-

производственных запасов 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет материально-производственных запасов  

4 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №22 Учет списания материалов 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет материально-производственных запасов  

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №23 Определение финансового результата от 

продажи материалов на сторону 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет материально-производственных запасов 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №24 Учет транспортно-заготовительных 

расходов 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 
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 проводить учет материально-производственных запасов 

Тема 4.5 Учет затрат 

на производство и 

калькулирование 

себестоимости 

Практическая работа №25 Определение фактической 

себестоимости выпущенной продукции (по счету 20) 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет затрат на производство и калькулирование 

себестоимости 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №26 Учет и распределение затрат 

вспомогательных производств 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет затрат на производство и калькулирование 

себестоимости 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №27 Учет и распределение 

общепроизводственных расходов 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет затрат на производство и калькулирование 

себестоимости 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 
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Практическая работа №28 Учет и распределение 

общехозяйственных расходов 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет затрат на производство и калькулирование 

себестоимости 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Тема 4.6 

Управленческий учет 

Практическая работа №29 Калькулирование полной т 

производственной себестоимости  

Цель работы: уметь: 

 вести управленческий учет затрат по видам и назначению; 

 вести учет и исчисление затрат по местам формирования и 

центрам ответственности;  

 вести учет и распределение затрат по объектам калькулирования 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №30 Планирование ассортимента продукции 

Цель работы: уметь: 

 использовать данные управленческого учета для анализа и 

обоснования решений на разных уровнях управления 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №31 Принятие решений по ценообразованию 

Цель работы: уметь: 

 использовать данные управленческого учета для анализа и 

обоснования решений на разных уровнях управления 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Тема 4.7 Учет готовой 

продукции и ее 

реализации 

Практическая работа №32 Учет и распределение расходов по 

реализации продукции, выполнению работ и оказанию услуг 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 
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уметь: 

 проводить учет готовой продукции и ее реализации 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №33 Учет готовой продукции и ее реализации 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет готовой продукции и ее реализации 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Тема 4.8 Ведение 

учета текущих 

операций и расчетов 

Практическая работа №34 Составление корреспонденции счетов по 

учету текущих операций и расчетов 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет текущих операций и расчетов 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Тема 4.9 Ведение 

учета расчетов с 

работниками по 

прочим операциям 

Практическая работа №35 Составление корреспонденции счетов по 

учету расчетов с работниками по прочим операциям 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет текущих операций и расчетов 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Тема 4.10 Ведение 

учета расчетов с 

подотчетными 

лицами 

Практическая работа №36 Учет расчетов с подотчетными лицами. 

Документальное оформление операций по учету расчетов с 

подотчетными лицами 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 проводить учет текущих операций и расчетов 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Тема 4.12 Порядок 

ведения 
Практическая работа №37 Открытие и ведение бюджетных счетов 

Цель работы: уметь: 

2 Оценка 

преподавателя 
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бухгалтерского учета 

в бюджетных 

организациях 

 открывать бюджетные счета результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №38 Оформление бухгалтерских записей 

Цель работы: уметь: 

 решать хозяйственные ситуации по учету средств бюджетов 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Тема 4.13 Отчетность 

бюджетной 

организации 

Практическая работа №39 Заполнение форм бюджетной 

отчетности 

Цель работы: уметь: 

 заполнять первичные документы и составлять проводки 

бюджетного учета 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №40 Составление баланса исполнения 

бюджета 

Цель работы: уметь: 

 заполнять первичные документы и составлять проводки 

бюджетного учета 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №41 Составление отчета об исполнении 

бюджета 

Цель работы: уметь: 

 заполнять первичные документы и составлять проводки 

бюджетного учета 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 
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Тема 4.14 Ведение 

учета денежных 

средств в программе 

«1С: Бухгалтерия» 

Практическая работа №42 Заполнение кассовых документов. 

Формирование кассовой книги 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 вводить информацию по документированию хозяйственных 

операций и бухучету имущества организации с применением программы 

«1С: Бухгалтерия»; 

 использовать базы данных программы «1С: Бухгалтерия» для 

формирования документов по учету имущества организации. 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №43 Оформление операций по списанию 

средств со счета и поступлению на счет. Оформление платежного 

поручения 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 вводить информацию по документированию хозяйственных 

операций и бухучету имущества организации с применением программы 

«1С: Бухгалтерия»; 

 использовать базы данных программы «1С: Бухгалтерия» для 

формирования документов по учету имущества организации. 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №44 Оформление авансового отчета 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 вводить информацию по документированию хозяйственных 

операций и бухучету имущества организации с применением программы 

«1С: Бухгалтерия»; 

 использовать базы данных программы «1С: Бухгалтерия» для 

формирования документов по учету имущества организации. 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 
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Тема 4.15 Ведение 

учета основных 

средств и 

нематериальных 

активов в программе 

«1С: Бухгалтерия» 

Практическая работа №45 Оформление поступления основных 

средств 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 вводить информацию по документированию хозяйственных 

операций и бухучету имущества организации с применением программы 

«1С: Бухгалтерия»; 

 использовать базы данных программы «1С: Бухгалтерия» для 

формирования документов по учету имущества организации. 

 применять программу «1С: Бухгалтерия» для сбора, хранения и 

обработки бухгалтерской информации при документировании 

хозяйственных операций и ведении бухгалтерского учета имущества 

организации 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №46 Оформление модернизации основных 

средств 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 вводить информацию по документированию хозяйственных 

операций и бухучету имущества организации с применением программы 

«1С: Бухгалтерия» 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №47 Учет финансовых результатов от 

выбытия основных средств и НМА 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 применять программу «1С: Бухгалтерия» для сбора, хранения и 

обработки бухгалтерской информации при документировании 

хозяйственных операций и ведении бухгалтерского учета имущества 

организации 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 
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Тема 4.16 Ведение 

учета товарно-

материальных 

ценностей в программе 

«1С: Бухгалтерия» 

Практическая работа №48 Заполнение справочника 

«Номенклатура» 

Цель работы: уметь: 

 применять программу «1С: Бухгалтерия» для сбора, хранения и 

обработки бухгалтерской информации при документировании 

хозяйственных операций и ведении бухгалтерского учета имущества 

организации 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №49 Оформление поступления материалов 

от поставщика 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 вводить информацию по документированию хозяйственных 

операций и бухучету имущества организации с применением программы 

«1С: Бухгалтерия»; 

 применять программу «1С: Бухгалтерия» для сбора, хранения и 

обработки бухгалтерской информации при документировании 

хозяйственных операций и ведении бухгалтерского учета имущества 

организации 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №50 Оформление движения спецодежды и 

спецоснастки 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 вводить информацию по документированию хозяйственных 

операций и бухучету имущества организации с применением программы 

«1С: Бухгалтерия»; 

 применять программу «1С: Бухгалтерия» для сбора, хранения и 

обработки бухгалтерской информации при документировании 

хозяйственных операций и ведении бухгалтерского учета имущества 

организации 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 
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Тема 4.17 Ведение 

учета готовой 

продукции в программе 

«1С: Бухгалтерия» 

Практическая работа №51 Оформление отпуска материалов в 

производство 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 применять программу «1С: Бухгалтерия» для сбора, хранения и 

обработки бухгалтерской информации при документировании 

хозяйственных операций и ведении бухгалтерского учета имущества 

организации 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №52 Складской учет готовой продукции. 

Отчеты производства за смену 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 вводить информацию по документированию хозяйственных 

операций и бухучету имущества организации с применением программы 

«1С: Бухгалтерия»; 

 применять программу «1С: Бухгалтерия» для сбора, хранения и 

обработки бухгалтерской информации при документировании 

хозяйственных операций и ведении бухгалтерского учета имущества 

организации 

2 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 

Практическая работа №53 Зачетная практическая работа 

Цель работы: иметь практический опыт: 

 документирования хозяйственных операций и ведения 

бухгалтерского учета имущества организации; 

уметь: 

 вводить информацию по документированию хозяйственных 

операций и бухучету имущества организации с применением программы 

«1С: Бухгалтерия»; 

 применять программу «1С: Бухгалтерия» для сбора, хранения и 

обработки бухгалтерской информации при документировании 

хозяйственных операций и ведении бухгалтерского учета имущества 

4 Оценка 

преподавателя 

результата 

выполнения 

практической 

работы, 

собеседование 
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организации; 

 использовать базы данных программы «1С: Бухгалтерия» для 

формирования документов по учету имущества организации. 

Итого: 112  
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3 ЗАДАНИЯ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ПРАКТИЧЕСКИХ РАБОТ 
 

 

Практическая работа 

Тема: Изучение унифицированных и произвольных форм первичной бухгалтерской 

документации. Проверка, обработка  и группировка  документов, их заполнение  

 

Задание 1. Проставьте в таблице вид первичного документа: Распорядительный (Р), 

оправдательный (О), документ бухгалтерского оформления (Б), комбинированный (К). 

№ Наименование документа Вид документа 

1 Требование на получение материалов со склада  

2 Накладная на отпуск материалов со склада  

3 Приказ о командировке подотчетного лица  

4 Авансовый отчет подотчетного лица о командировочных расходах  

5 Ведомость начисления заработной платы  

6 Приходный кассовый ордер  

  

Задание 2. Список должностных лиц организации: 

1. руководитель организации 

2. главный бухгалтер 

3. кладовщик 

4. кассир 

5. менеджер 

Выберите из списка должностных лиц тех, кто должен подписать: 

Приходный кассовый ордер______________________________________________________ 

Расходный кассовый ордер______________________________________________________ 

Платежное поручение на перечисление налогов в бюджет____________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

 

Задание 3. Перед вами стоит выбор: 

1. воспользоваться типовой формой расходного кассового ордера 

2. разработать форму документа самостоятельно (более удобную для применения в 

конкретном случае) 

Как вы поступите в данной ситуации___________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

Задание 4. Из приведенного ниже перечня бухгалтерских документов выберите первичные и 

сводные, проведите их группировку, предварительно определив участки учета, к которым 

относится обобщение информации. 

Приходный ордер; сличительная ведомость; акт о приемке материалов; платежное требование; 

номенклатура-ценник; накопительная ведомость движения материалов по складу; журнал-

ордер№6 «Расчеты с поставщиками»; счет; ведомость учета продаж продукции (работ, услуг); 

книга складского учета; акт на списание спецодежды и специнвентаря; оборотная ведомость по 

движению материалов; счет-фактура, выставленная покупателю по отгруженной продукции; 

отчет кассира; доверенность; расчет сумм начисленного НДС и НДС, подлежащего 

возмещению; ведомость аналитического учета расчетов с поставщиками; сальдовая ведомость; 

журнал-ордер№1 «Касса». 

 

Учет материалов: первичные - ___________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

сводные - ____________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________ 

Учет денежных средств: первичные - _____________________________________________ 

сводные - ____________________________________________________________________ 

Учет продаж: первичные - ______________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

сводные - ____________________________________________________________________ 

Задание 5. Из приведенного ниже перечня бухгалтерских документов выберите первичные и 

сводные, проведите их группировку, предварительно определив участки учета, к которым 

относится обобщение информации. 

Инвентарная карточка; материальный ярлык; ведомость распределения материалов; лицевой 

счет; расчет сумм амортизационных отчислений; табель учета рабочего времени; дефектная 

ведомость; ведомость №12 «Учет затрат цехов»; журнал-ордер №7 «Расчеты с подотчетными 

лицами»; расчетно-платежная ведомость; справка-расчет дивидендов, приходящихся на одну 

акцию; ведомость учета неотфактурованных поставок №6 «Строительство»; наряд; реестр 

невыданной заработной платы; акт на списание объекта основных средств; журнал-ордер №10 

«Затраты на производство»; авансовый отчет; ведомость распределения заработной платы; 

расчет распределения услуг вспомогательных производств; акт инвентаризации. 

Учет основных средств:_________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

___________________________________________ 

Учет оплаты труда:_____________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________ 

Учет расчетов:________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

Учет затрат на производство:____________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

_____________________________ 

Задание 6. 2 августа 20 …..года из центрального склада сельскохозяйственной продукции на 

склад отделения №1 передан комбикорм в количестве 3200 кг по цене 4 руб за 1 кг. Продукцию 

затребовал управляющий отделением Костин В.М. Отпуск комбикормов из центрального 

склада разрешили директор агрофирмы «Колос» Петров М.И. и главный бухгалтер Павлов М.В. 

Комбикорм отпустила заведующая центральным складом сельскохозяйственной продукции 

Борисова О.М., принял шофер Синявский В.М. От шофера продукцию получила кладовщик 

отделения №1 Пронькина З.А. 

Составить накладную внутрихозяйственного назначения. 
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Практическая работа  

Тема: Разработка рабочего плана счетов 

 

Задание 1.В таблице укажите номер счета (шифр) и в каком разделе Плана счетов 

бухгалтерского учета он находится: 

№ Наименование счетов 

(субсчетов) 

Номер 

счета 

(субсчета) 

Раздел Заба 

лансо 

вые 

счета 

I II III IV V VI VII VIII 

1 Уставный капитал           

2 Основные средства           

3 Запасные части           

4 Аккредитивы           

5 Выручка           

6 Расчеты по 

пенсионному 

обеспечению 

          

7 Расходы будущих 

периодов 

          

8 Арендованные 

основные средства 

          

9 Нематериальные 

активы 

          

10 Расчеты с 

поставщиками и 

подрядчиками 

          

11 Основное 

производство 

          

12 Товары на складах           

13 Общехозяйственные 

расходы 

          

14 Расчетные счета           

15 Резервный капитал           

16 Товары, принятые на  

комиссию 

          

17 Материалы           

18 Расходы на продажу           

19 НДС при 

приобретении 

основных средств 

          

20 Готовая продукция           

21 Амортизация 

нематериальных 

активов 

          

22 Расчеты по налогам и 

сборам 

          

23 Предоставленные 

займы 

          

24 Расчеты с персоналом 

по оплате труда 

          

25 Доходные вложения в           
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материальные 

ценности 

26 Расчеты с разными 

дебиторами и 

кредиторами 

          

27 Амортизация 

основных средств 

          

28 Себестоимость 

продаж 

          

29 Переводы в пути           

30 Нераспределенная 

прибыль (непокрытый 

убыток) 

          

31 Прочие доходы и 

расходы 

          

32 Недостачи и потери от 

порчи ценностей 

          

33 Касса           

34 Прибыли и убытки           

 

Задание 2. На основе типового плана счетов осуществить группировку счетов бухгалтерского 

учета по экономическому содержанию в таблице следующей формы 

Группа Подгруппа Код 

счета 

Наименование счета 

Счета для учета 

хозяйственных 

средств 

Счета для учета 

основных средств 

  

Счета для учета 

нематериальных 

активов 

  

Счета для учета 

оборотных средств 

 

 

 

Счета для учета 

источников 

формирования 

хозяйственных 

средств 

Счета для учета 

источников 

собственных средств 

 

 

 

 

Счета для учета 

источников заемных 

средств 

 

 

 

 

Счета для учета 

хозяйственных 

процессов 

Счета для учета 

процесса снабжения 

 

 

 

Счета для учета 

процесса 

производства 

 

 

 

 

Счета для учета 

процесса реализации  

  

Задание3. На основе типового плана счетов осуществить группировку счетов бухгалтерского 

учета по назначению и структуре в таблице следующей формы 

Группа Подгруппа Код 

счета 

Наименование счета 

Основные счета Материальные 
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Денежные 

 

  

Фондовые 

 

 

  

Ссудные 

 

  

Расчетные 

 

 

 

 

  

Регулирующие Дополнительные   

Распределительные Собирательно-

распределительные 

 

 

 

 

Отчетно-

распределительные 

 

 

 

 

Калькуляционные 

 

 

 

 

  

Сопоставляющие Операционно-

результативные 

  

Финансово-

результативные 

  

 

Практическая работа  

Тема: Учет кассовых операций 

 

Задание 1. В марте в колхозе «Победа» были следующие операции по кассе: 1. По ордеру 121 от 

1 марта получено в кассу от рабочего Сидорова А.Н. за реализованное молоко в количестве 40 л 

по цене 4,00 руб. за литр. 2. По ордеру 85 от 2 марта выдано под отчет зоотехнику Петрову З.Н. 

на командировочные расходы - 2000 руб. 3. По ордеру -122 от 3 марта оприходованы в кассу 

предприятия деньги, полученные с расчетного счета в Сбербанке по чеку № 623743 через 

кассира Лебедеву Н.К. для выплаты заработной платы в сумме 52600 руб. 4. По ордеру 123 от 3 

марта поступила в кассу выручка от работы бани — 450 руб. 5. Остаток наличных денег в кассе 

на 1 марта составил 2400 руб. 

Операции по кассе за март 

№ 

п/п 

Хозяйственные операции Сумма, 

руб. 

Корресп 

Д К 

1. 

 

 

 

 

 

 

 

124 

 

Остаток в кассе на 1 марта  

Отчет кассира за 1 – 3 марта 

 

 

 

 

 

Отчет кассира за 4 – 6 марта 

Получен остаток неиспользованных подотчетных сумм от 

Белова К. Н.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

160 
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86 

 

125 

 

88 

 

126 

 

127 

89 

 

90 

128 

 

91 

 

92 

 

93 

129 

 

130 

 

94 

131 

 

95 

 

96 

 

132 

 

97 

 

98 

Согласно платежным ведомостям № 14,15,16 выдана 

заработная плата рабочим и служащим  

Поступила квартплата от Андреева З.К. 

Отчет кассира за 7 – 31 марта: 

По объявлению на взнос наличными сдана на расчетный счет 

депонированная заработная плата  

Внесена в кассу сумма в возмещения материального ущерба от 

зав складом Рац В. К. 

Поступила в кассу выручка от столовой 

Оплачены через кассу расходы по приобретению канцелярских 

принадлежностей для конторы колхоза 

Выдано из кассы под отчет агарному Богданову К.Н. 

Получено по денежному чеку со счета в банке для выплаты 

заработной платы строительным рабочим 

Выдано из кассы на основании платежной ведомости №21 

заработная плата рабочим строительства 

Выдана из кассы ранее депонированная заработная плата 

Иванову Г.К. 

За счет фондов потребления выдана премия  

Поступил в кассу остаток неиспользованных сумм от 

подотчетных лиц 

Поступила в кассу выручка от продавца палатки Андреевой 

Н.К. 

Громовой К.Л. выплачены алименты 

Поступило в кассу родительские взносы за содержание детей в 

детских дошкольных учреждениях 

Из кассы колхоза по объявлению на взнос наличными сдана 

выручка на расчетный счет 

По объявлению на взнос наличными сданы в банк на 

расчетный счет родительские взносы 

Поступила в кассу с расчетного счета для выплаты заработной 

платы за 1 половины марта по денежному чеку  №623744  

Выдано из кассы на основание платежной ведомости №34,35 

заработная плата работникам за 1 половину марта 

Выдано ветврачу Самсонову К.Н. в подотчет на хозяйственные 

расходы 

 

52500 

129 

 

 

100 

 

350 

1480 

 

70 

1600 

 

7100 

 

7100 

 

100 

250 

 

980 

 

8100 

56 

 

3500 

 

8100 

 

3500 

 

21000 

 

21000 

 

150 

 

Требуется: 1) по пунктам № 1, 2, 3, 4 составить приходные ордера 121, 122, 123 и расходный 

ордер № 85;  

2) составить отчеты кассира за 1-3 марта, 4-6 марта и за 7-31 марта. Определить остаток денег в 

кассе на 1апреля. По операциям за март составить корреспонденцию счетов; 

 3) по данным отчетов кассира за март составить журнал-ордер № 1-АПК и ведомость № 1. 
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Практическая работа  

Тема: Составление бухгалтерских проводок по кассовым операциям, заполнение журнала-ордера № 1, ведомости №1 

Хозяйственные операции по учету кассовых операций (тыс. руб.): 

№ 

п/п 

Содержание хозяйственной операции Варианты 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Остаток денежных средств в кассе на начало 

отчетного периода 

10 12 15 17 20 12 13 16 18 19 

2.  Поступила в кассу от Родионовой Н.П. выручка за 

реализованную продукцию за наличный расчет 

50 55 65 70 60 50 60 55 65 70 

3.  С расчетного счета поступили в кассу деньги на 

оплату труда 

600 650 750 800 700 650 600 800 750 780 

4.  Оплачено из кассы приобретение краткосрочных 

ценных бумаг 

15 25 30 35 20 15 30 20 35 10 

5.  Выдано из кассы в подотчет Иванову И.И. на 

командировочные расходы 

20 10 15 20 10 10 20 18 15 14 

6.  Денежные средства из кассы сданы на расчетный счет 15 20 15 30 25 10 15 20 18 20 

7.  Из кассы выдана заработная плата работникам 600 650 750 800 700 650 600 800 750 780 

8.  Поступили в кассу деньги от Сизова П.П. в возврат 

подотчетных сумм 

3 1 2 4 1 2 2 5 6 5 

9.  Заведующим складом Нестеровым И.П. внесены в 

кассу деньги в возмещение материального ущерба 

7 8 6 4 5 2 3 4 5 6 

10.  Выдано пособие по временной нетрудоспособности 

инженеру Симонову П.Г. 

14 12 16 18 13 5 8 10 7 9 

11.  Отражена недостача денег в кассе по результатам 

инвентаризации 

2 3 4 5 3 2 3 4 5 6 

12.  Возвращены в кассу неиспользованные подотчетные 

суммы Беловым А.П. 

2 2 4 5 3 3 4 5 4 5 

13.  Поступили деньги в кассу от квартиросъемщиков 3 2 5 4 2 2 4 3 5 3 

 

На основании данных: – по приведенным хозяйственным операциям укажите корреспонденцию счетов, первичные документы и 

бухгалтерские регистры, в которых отражаются эти операции (записи произвести в таблице, представленной ниже), 

– записать остаток по счету 50 в журнал-ордер № 1-АПК,  

– отразить хозяйственные операции в журнале-ордере № 1-АПК, 

– подсчитать обороты за учетный период и вывести остаток на отчетную дату в журнал-ордер № 1-АПК. 



28 

 

Журнал хозяйственных операций 

№ 

п/п 

Содержание  

хозяйственной операции 

Корреспонденция  

счетов 

Сумма, тыс. 

руб. 

Первичные документы,  

учетные регистры 

Дт Кт Дт Кт 
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Практическая работа 

Тема: Заполнение первичных документов по учету операций на счетах в банке, обработка 

выписки банка 

 

Задание 1. 1) Колхоз «Победа» Ивановского района 14 марта приобрел минеральные 

удобрения у Ивановского Агрохимснаба. Расчетный счет Агрохимснаба № 

40702810340380101409 БИК 044652523 в Ивановском филиале Сбербанка РФ. На покупку 

удобрений был заключен договор-заказ № 254 от 19 сентября. Груз отправлен 

автотранспортом покупателя 14 марта.  

Приобретены следующие виды удобрений: 

- суперфосфат гранулированный - 60 ц по цене 62 руб; 

- селитра аммиачная - 200 ц по цене 89 руб; 

- калий хлористый - 120 ц по цене 140 руб.  

Наценка поставщика на удобрения составляет 6%.  

Сумма налога на добавленную стоимость -  

2) Колхоз «Победа» перечислил 15 марта с расчетного счета № 40702811040580602601 

Ивановскому Агрохимснабу за минеральные удобрения согласно счету-фактуре № 1274. 

3) Выписка Сбербанка с расчетного счета колхоз «Победа» за март (с позиции банка). 

 

Чис 

мес 

№ док  Содержание записи Сумма, руб. Кор

респ 

Д К  

 

1. 

2. 

 

3. 

5. 

 

6. 

 

7. 

 

8. 

 

10. 

 

11. 

12. 

 

14. 

15. 

 

16. 

 

17. 

18. 

19. 

24. 

25. 

27. 

28. 

 

143 

476 

 

623743 

477 

 

478 

 

5734 

 

479 

 

480 

 

24 

196 

 

234 

350 

 

136 

 

623744 

211 

219 

124 

481 

567 

482 

Остаток на 1 марта 

От Ивановского комбината хлебопродуктов 

Ивановскому финансовому отделу суммы налогов, 

удержанные с заработной платы 

По денежному чеку в кассу 

Фонду  соц. страхования – отчисления на социальное 

страхования  

В бюджет – подоходный налог, удержанный из зарплаты 

за февраль 

Поступили наличные деньги из кассы по объявлению на 

взнос наличными 

Перечислено разным кредиторам в погашение 

задолженности 

Перечислены денежные средства на приобретение 

лимитированной чековой книжки 

По заявлению колхоза открыт аккредитив 

Выручка от Ивановского мясокомбината за сданных 

животных 

Выручка от молокозавода за проданное молоко 

Ивановскому Агрохимснабу за удобрения (см. п. 1), 2) 

условия) 

 Поступили деньги из кассы по объявлению на взнос 

наличными 

По денежному чеку в кассу 

Ивановской базе Агрохимснаба за поступившие ценности  

От Ивановского сахарного завода 

Петровской нефтебазе за топливо  

Райэнергосбыту за услуги электроснабжения 

От Андреевского откормхозяйства за сданный скот 

Ивановскому райпотребсоюзу за разные материальные 

 

 

 

1650 

52600 

 

150 

 

35 

 

 

 

915 

 

26000 

4000 

 

44700 

 

 

 

 

 

21000 

1530 

 

4285 

2300 

 

 

162300 

36700 

 

 

 

 

 

 

 

 

100 

 

 

 

 

 

 

 

12300 

 

 

 

3500 

 

 

69300 

 

 

49500 

 

 



30 

 

 

29. 

29. 

 

30. 

 

141 

7354 

 

620 

ценности 

Возвращение остаток неиспользованных аккредитива  

Киевскому ремонтному заводу за капитальный ремонт 

грузовых автомобилей  

Андреевскому ремонтно – техническому предприятию за 

капитальный ремонт трактора К – 701  

 

Итого: 

Остаток на 1 апреля 

620 

 

 

4200 

 

2087 

 

100 

 

Требуется: 1) по пунктам 1 и 2 составить платежное поручение № 350;  

2) расшифровать выписку с расчетного счета с позиции хозяйства и указать корреспонди-

рующие счета;  

3) подсчитать обороты за месяц и вывести остаток денег на расчетном счете на 1 апреля; 4) по 

данным выписки с расчетного счета заполнить журнал-ордер № 2-АПК за март. 
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Практическая работа  

Тема: Составление ведомости №2, журнала-ордера №2 

Хозяйственные операции по учету денежных средств на расчетном счете (тыс. руб.): 

№ 

п/п 

Содержание хозяйственной операции Варианты 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Остаток денежных средств на расчетном счете на 

начало отчетного периода 

2000 2500 3000 3500 4000 2500 3000 4000 4500 5000 

2.  Получены денежные средства от покупателей 500 550 600 650 700 750 550 500 450 600 

3.  Получены средства от учредителей в счет вклада в 

уставный капитал 

1000 800 900 1100 1200 950 850 1050 1150 1250 

4.  Перечислено ООО «Ремстрой» за выполненные 

строительно-монтажные работы  

400 450 500 600 350 400 550 650 300 450 

5.  Перечислены страховые взносы во внебюджетные 

фонды 

80 85 90 100 95 80 75 70 80 85 

6.  Получен долгосрочный кредит на приобретение 

основных средств 

1500 1100 1200 1300 1350 1250 1150 1200 1400 1450 

7.  Частично погашена задолженность по краткосрочным 

кредитам 

200 230 250 260 280 300 320 350 380 400 

8.  Получены средства целевого финансирования 300 280 320 350 250 360 380 400 420 450 

9.  Перечислены денежные средства в кассу организации 

на выплату заработной платы 

800 750 600 750 800 850 900 780 680 650 

10.  Оплачены счета подрядчика за оказанные услуги 120 100 140 150 160 170 180 140 160 170 

11.  Перечислена задолженность по предъявленным 

претензиям 

40 45 40 35 50 65 60 45 50 55 

12.  Перечислены платежи в бюджет  160 140 130 150 160 165 170 175 155 150 

13.  Зачислена на расчетный счет депонированная 

заработная плата 

20 25 30 35 40 25 35 40 45 50 

14.  Оплачено с расчетного счета Госплемзаводу за 

приобретенных телок 

150 140 120 130 100 80 90 110 120 140 

На основании данных: 

– по приведенным хозяйственным операциям укажите корреспонденцию счетов, первичные документы и бухгалтерские регистры, в 

которых отражаются эти операции (записи произвести в таблице, представленной ниже), 

– записать остаток по счету 51 в журнал-ордер № 2-АПК, отразить хозяйственные операции в журнале-ордере № 2-АПК, подсчитать 

обороты за учетный период и вывести остаток на отчетную дату в журнал-ордер № 2-АПК 
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Практическая работа   

Тема: Составление бухгалтерских проводок по учету операций на специальных счетах 

Хозяйственные операции по учету операций на специальных счетах в банке (тыс. руб.): 

№ 

п/п 

Содержание хозяйственной операции Варианты 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Остатки на счете 55 «Специальные счета в банке» в 

разрезе субсчетов: 

– субсчет 55-1 «Аккредитивы» – НИИ 

«Семеноводство» 

– субсчет 55-2 «Чековые книжки» 

 

 

100 

 

 

120 

 

 

140 

 

 

150 

 

 

110 

 

 

130 

 

 

140 

 

 

100 

 

 

120 

 

 

 

130 

2.  Открыт аккредитив (за счет краткосрочного кредита) 

для оплаты элитных семян пшеницы 

300 350 400 380 410 420 330 310 320 350 

3.  Приобретены семена пшеницы у НИИ 

«Семеноводство» 

310 340 380 320 390 370 360 350 355 345 

4.  Отражен НДС (10%) по приобретенным семена 

пшеницы (сумму определить самостоятельно) 

? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 

5.  Списано с аккредитива по документам поставщика за 

элитные семена 

? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 

6.  Выставлен НДС за приобретенные семена на 

возмещение в бюджет 

? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 

7.  Зачислен на расчетный счет неиспользованный 

аккредитив 

? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 

8.  Выдана чековая книжка банком (с расчетного счета) 

предприятию на приобретение нефтепродуктов 

 

400 

 

420 

 

430 

 

450 

 

500 

 

300 

 

350 

 

380 

 

500 

 

550 

9.  Приобретен бензин у нефтезавода 350 380 400 420 450 360 380 290 420 450 

10.  Отражен НДС за бензин (18%) ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 

11.  Оплачен чеком счет нефтезавода ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 

12.  Зачислен остаток средств по лимитированной 

чековой книжке на погашение краткосрочного 

кредита 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

На основании данных: 

– по приведенным хозяйственным операциям укажите корреспонденцию счетов, первичные документы и бухгалтерские регистры, в которых 

отражаются эти операции (записи произвести в таблице, представленной ниже) 
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Практическая работа  

Тема: Учет кассовых операций в иностранной валюте 

 

Задание 1. Согласно условиям контракта произведена оплата нерезидентом Российской 

Федерации за поставленные на экспорт товары в сумме 200 тыс.дол.США. Обязательная 

продажа валюты 10%. 

Официальный курс Банка России на дату совершения операции: 

1) на дату зачисления валюты на транзитный валютный счет – 26,2 руб.; 

2) на дату списания валюты с транзитного валютного счета – 26,3 руб.; 

3) на дату продажи иностранной валюты – 26,5 руб. 

Комиссионный сбор за обязательную продажу валюты – 0,3% от суммы сделки. 

 

Учет операций по обязательной продаже иностранной валюты 

№п/п Содержание операции Кор.счета Сумма 

Д К Дол.США Руб. 

1. Зачислена иностранная валюта на 

транзитный валютный счет 

    

 2. Отражается курсовая разница по 

переоценке денежных средств на 

транзитном валютном счете 

    

3. Списана иностранная валюта для 

обязательной продажи и комиссионное 

вознаграждение банку 

    

4. Зачислена иностранная валюта с 

транзитного валютного счета на текущий 

валютный счет 

    

5. Поступили денежные средства за 

проданную валюту за минусом 

комиссионного сбора 

    

6. Списана сумма комиссионного сбора, 

уплаченного банку 

    

7. Списывается проданная валюта     

8. Отражается курсовая разница по 

переоценке денежных средств в пути 

    

 

Задание 2. Организацией приобретена иностранная валюта для оплаты контракта в сумме 

100000 дол.США. Официальный курс Банка России: 

1) на дату покупки валюты – 26,3 руб.; 

2) на дату зачисления на специальный транзитный счет – 26,4 руб.; 

3) на дату оплаты контракта – 26,5 руб. 

Комиссионный сбор составляет 1% от суммы сделки. 

Учет операций по покупке иностранной валюты 

№п/

п 

Содержание операции Кор.счета Сумма 

Д К Дол.США Руб. 

1. Списаны с расчетного счета денежные 

средства для покупки валюты 

    

2. Зачислена уполномоченным банком 

купленная валюта на специальный счет по 

покупке иностранной валюты 

    

3. Отражается курсовая разница между курсом 

покупки и официальным курсом Банка 
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России на дату зачисления 

4. Приобретенная валюта зачислена на 

текущий валютный счет 

    

5. Оплачена с текущего валютного счета 

задолженность поставщикам 

    

6. Отражается курсовая разница между 

официальным курсом Банка России на дату 

покупки и на дату списание иностранной 

валюты 

    

7. Отнесен на издержки комиссионный сбор, 

уплаченный банку за операцию покупки 

валюты 

    

 

Задание 3. В течении отчетного месяца в колхозе «Победа» совершены следующие 

хозяйственные операции на валютном счете 

№п/п Содержание операции Сумма, 

руб. 

Кор.счета 

Д К 

1. Поступило от покупателей за зерно 15000 долл.США 

по курсу 26,56 руб. 

   

2. Списана курсовая разница на дату совершения 

операции 

   

3. Поступило от покупателей за семена люцерны 21000 

долл.США по курсу 26,6 руб. 

   

4. Списана курсовая разница на дату совершения 

операции 

   

5. Перечислено поставщику за комбайны «Бизон» 90000 

долл.США по курсу 26,58 руб. 

   

6. Списана курсовая разница на дату совершения 

операции 

   

7. Перечислено поставщику за компьютеры  5500 

долл.США по курсу 26,5 руб. 

   

8. Списана курсовая разница на дату совершения 

операции 

   

 

 

Практическая работа 

Тема: Составление корреспонденции счетов по финансовым вложениям, заполнение 

журнала-ордера №8 

 

Задание: Определить по приведенным операциям корреспонденции счетов и заполнить графы 

«Дебет», «Кредит». 

№ Содержание хозяйственной операции Сумма Корресп

онденци

я 

Д К 

1 Предоставлен натуральный заем смежному предприятию в виде передачи 

ему оборудования к установке 

25000   

2 Предоставлен заем другой организации в виде передачи ей товаров 15000   

3 Готовая продукция передана в уставный капитал другой организации 10000   

4 Приобретены за наличный расчет ценные бумаги другой организации по 

покупной стоимости 

35000   
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5 Внесены наличные денежные средства в качестве вклада в уставный 

капитал другой организации 

65000   

6 Перечислены с расчетного счета платежи, связанные с приобретением 

ценных бумаг 

15000   

7 Перечислены с расчетного счета денежные средства в качестве вклада в 

уставный капитал другой организации 

25000   

8 Предоставлены обеспеченные векселями долгосрочные займы другим 

организациям 

21000   

9 Оплачены с валютного счета расходы по осуществлению финансовых 

вложений в ценные бумаги других организаций 

5000   

10 Оплачено с валютного счета за долгосрочный вексель, приобретаемый с 

целью получения дохода 

15000   

11 Предоставлены валютными денежными средствами долгосрочные займы 

другим организациям 

18000   

12 Переданы ценные долгосрочные бумаги в залог по долгосрочной ссуде 12000   

13 Приняты на учет финансовые краткосрочные векселя, полученные в 

погашение дебиторской задолженности 

25000   

14 На основе авансовых отчетов списаны расходы подотчетных лиц по 

покупке ценных бумаг 

13000   

15 Поступили ценные краткосрочные бумаги в качестве вкладов учредителей в 

уставный капитал предприятия 

10000   

16 Приобретены ценные бумаги (акции, векселя, облигации) у других 

организаций 

5000   

17 Инвестором направлены причитающиеся ему дивиденды на увеличение его 

вклада в уставный капитал предприятия 

20000   

18 Списана себестоимость выполненных работ (оказанных услуг) в счет 

приобретения ценных бумаг других организаций 

8000   

19 Осуществлена передача основных средств в счет приобретения ценных 

бумаг других организаций 

23000   

20 Предоставлен заем другой организации путем поставки ей основных 

средств 

30000   

21 Отражено ежемесячное списание суммы превышения номинальной 

стоимости ценных долгосрочных над их покупной ценой 

5000   

22 Выявлена положительная курсовая разница по ценным краткосрочным 

бумагам в иностранной валюте 

8000   

23 Получены ценные долгосрочные бумаги по договору дарения 10000   

24 Приняты в кассу возвращенные взносы в уставный капитал другой 

организации 

45000   

25 Отражен возврат в кассу предприятия организацией-заемщиком 

долгосрочного займа                                   

32000   

26 Отражен возврат на расчетный счет предприятия долгосрочного займа 

другой организации 

19000   

27 Отражен возврат на валютный счет предприятия организацией-заемщиком 

долгосрочного и краткосрочного займа 

40000   

28 Осуществлены выплаты кредиторам ценными краткосрочными бумагами 

взамен денежных средств 

50000   

29 Предприятием списана балансовая стоимость ценных бумаг при их выкупе, 

продаже, передаче другим организациям в счет погашения задолженности и 

т.п. 

65000   

30 Отражена отрицательная разница между покупной и номинальной 

стоимостью приобретенных ценных долгосрочных долговых бумаг 

30000   
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31 Обнаружена недостача ценных долгосрочных бумаг при инвентаризации 15000   

32 Списана на убытки балансовая стоимость ценных краткосрочных бумаг, 

уничтоженных при стихийных бедствиях и чрезвычайных ситуациях 

42000   
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Практическая работа  

Тема: Составление бухгалтерских проводок по счету 60 
Хозяйственные операции по учету расчетов с поставщиками и подрядчиками (тыс. руб.): 

№ 

п/п 

Содержание хозяйственной операции Варианты 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1.  Остатки по счету 60 «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками»: 

– Тракторный завод (Кт) 

– ЗАО «Нефтебаза» (Дт) 

– НИИ «Семеноводство»(Кт) 

– ООО «Ремстрой» (Кт) 

– ЗАО «Госплемзавод» 

 

 

500 

100 

60 

130 

- 

 

 

450 

120 

70 

100 

- 

 

 

400 

110 

50 

120 

- 

 

 

500 

130 

80 

90 

- 

 

 

450 

140 

40 

115 

- 

 

 

400 

90 

65 

140 

- 

 

 

300 

100 

75 

130 

- 

 

 

250 

115 

85 

120 

- 

 

 

350 

120 

55 

115 

- 

 

 

380 

130 

70 

110 

- 

2.  Приобретен трактор у  тракторного завода (сумма 

указана без учета НДС) 

НДС (укажите сумму в установленном 

законодательством размере) 

1200 

 

? 

1100 

 

? 

800 

 

? 

1000 

 

? 

1100 

 

? 

900 

 

? 

700 

 

? 

800 

 

? 

900 

 

? 

850 

 

? 

3.  Оплачено за счет долгосрочного кредита 

задолженность тракторному заводу за 

приобретенный трактор (задолженность погашена 

полностью) 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

4.  Частично погашена с расчетного счета ранее 

возникшая кредиторская задолженность перед 

тракторным заводом 

 

300 

 

250 

 

200 

 

250 

 

300 

 

280 

 

200 

 

200 

 

230 

 

300 

5.  Акцептован счет ООО «Ремстрой» за выполненные 

работы по строительству телятника (строительство 

еще не завершено) 

НДС по выполненным строительно-монтажным 

работам (определить самостоятельно)  

 

340 

 

? 

 

381 

 

? 

 

425 

 

? 

 

508 

 

? 

 

 

300 

 

? 

 

340 

 

? 

 

466 

 

? 

 

551 

 

? 

 

254 

 

? 

 

381 

 

? 

6. Перечислено с расчетного счета ООО «Ремстрой» за 

выполненные работы по строительству телятника 

(задолженность погашена полностью) 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

7. На Госплемзаводе приобретены телки рождения 200 230 160 180 220 240 180 170 190 210 
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прошлых лет 

НДС (укажите сумму в установленном 

законодательством размере) 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

8. Оплачено с расчетного счета Госплемзаводу за 

приобретенных телок  

150 140 120 130 100 80 90 110 120 140 

 

На основании данных: по приведенным хозяйственным операциям укажите корреспонденцию счетов, первичные документы и бухгалтерские 

регистры, в которых отражаются эти операции (записи произвести в журнал хозяйственных операций) 
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Практическая работа  

Тема: Заполнение журнала-ордера №6 
 

Задание 1. В АО «Мир» по состоянию на 1 октября по счету 60 «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками» числится сальдо задолженности: 

 

№ 

п/п 

Поставщики и подрядчики Сальдо на 1.10.20___г. 

  дебет кредит 

1 Муромский тракторный завод 2400 - 

2 Петровский ветснаб - 950 

3 Андреевская нефтебаза - 4200 

4 ПМК-75 - 6215 

5 Алексеевская база РТП - 3500 

 Итого   

 

За октябрь в АО «Мир» были осуществлены следующие хозяйственные операции 

 

№ Содержание хозяйственных операций Сумма, 

руб. 

Дт Кт 

1 По счету-фактуре № 620 от 15.10 и приемному акту № 015 от 

Муромского тракторного завода получили трактор МТЗ-82 

наценка 5 % 

НДС (18 %) 

 

60000 

  

2 По счету-фактуре № 116 от 25.10 и приемному акту № 20 от 

Московского оптового магазина №5 получены запчасти на склад 

Тополовой И.П. 

наценка 8% 

НДС (18 %) 

 

 

420 

 

 

  

3 По счету-фактуре № 281 от 26.10 и приемному акту № 18 от 

Софринского кирпичного завода получен кирпич на склад 

Душина А.Н. 

наценка 10 % 

НДС 18 % 

 

 

15000 

 

 

  

4 По счету-фактуре № 250 от 27.10 и приемному акту № 19 от 

Петровского ветснаба получены медикаменты на склад 

Тополовой И.П. 

НДС 18 % 

 

 

540 

  

5 По счету-фактуре № 2100 от 15.10 от Андреевской нефтебазы 

получены нефтепродукты на склад Соколова И.С. 

наценка 5 % 

НДС (18 %) 

 

12500 

 

 

  

6 По приемному акту № 31 приняты выполненные ПМК-75 

строительно-монтажные работы по строительству цеха 

переработки молока 

НДС (18 %) 

 

 

40000 

 

  

7 По счету-фактуре № 650 от 28.10 и приемному акту № 17 от 

Алексеевской базы РТП получено на склад Коноваловой А.С. 

сеялки овощные 

наценка 10 % 

НДС (18 %) 

 

 

8000 
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Итого 

Запасные части к тракторам 

наценка 10 % 

НДС (18 %) 

Итого 

 

7000 

 

 

 

8 По счету-фактуре № 1231 от 29.10 и приемному акту № 21 от 

госплемзавода «Константиново» поступили три племенные коровы 

НДС (18 %) 

Итого 

 

51000 

 

 

  

Требуется: 1) открыть журнал-ордер № 6-АПК, т.е. записать начальное сальдо на 1 октября по 

аналитическим счетам; 

2) по приведенным хозяйственным операциям определить корреспонденцию счетов и 

произвести записи в журнал-ордер № 6-АПК; 

3)  в журнале-ордере № 6-АПК подсчитать обороты и вывести сальдо на 1 ноября. 

 

 

 

Практическая работа  

Тема: Составление корреспонденции по счету 62 
 

Задание 1. Отразите на счетах операции по учету расчетов с покупателями и заказчиками. 

                Содержание хозяйственной операции Сумма, 

 руб. 

Корресп. 

счета 

 Д        К 

 1. Зачислен на расчетный счет аванс покупателя 

 2.  Отражается задолженность покупателя за 

отправленную продукцию       

 3.  Зачтен аванс, ранее полученный от покупателя     

 4.  Получено в окончательный расчет от покупателя    

 5.  Отгрузка покупателю продукции в порядке плановых           

платежей  15.03.20…     

 6.  Поступили плановые платежи от покупателей 16.03.20.. 

 7.  Отгружена покупателю продукция в порядке плановых 

платежей 25.03.20…      

 8.  Поступили плановые платежи от покупателей 26.03.20.. 

 9.  Списана погашенная задолженность покупателя   

 10. В конце месяца возвращена покупателю переплата   

 11. Получен от покупателя вексель в погашение 

задолженности за отправленную ему продукцию 

 12. Зачислены на расчетный счет денежные средства в 

счет погашения векселя 

 13. Отражаются полученные проценты по векселю сверх 

вексельной суммы 

 14. Отгружена продукция покупателю в соответствии с 

условиями договора                                             

 15. Начислен НДС по отгруженной продукции       

(297112/118*18)                   

 16. Поступила выручка от покупателя 

 17. Увеличение дебиторской задолженности на сумму 

неиспользованной скидки 

 18. Доначислен НДС с суммы неиспользованной скидки 

 19. Отражена отрицательная суммовая разница расчетам в 

  100000 

 

  180000 

  100000 

   80000 

 

  200000 

  210000 

 

  215000 

  220000 

 

 

 

  200000 

 

  200000   

 

  20000 

 

  297112  

 

 

  311625 

 

  15638 
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рублях в сумме, эквивалентной иностранной валюте  

 20. Получен аванс от покупателя по договору  

 21. Начислен НДС со 100% суммы полученного аванса 

 22. Оплачен НДС с авансов 

 23. Отражена договорная стоимость отгруженной 

продукции              

 24.  Начислен НДС по отгруженной продукции 

 25. Списана фактическая себестоимость отгруженной 

продукции                       

 26. Зачтена сумма поступившего аванса в счет погашения 

дебиторской задолженности покупателя 

 27. Определен финансовый результат от продажи 

продукции                                                    

 

  53100 

 

 

 

  106200 

 

 

  72000 

 

 

 

 

Практическая работа  

Тема: Составление корреспонденции по счету 68 
Задание 1. В хозяйстве за март 20....г. произошли следующие хозяйственные операции по учету 

расчетов по налогам и сборам: 

 

№ Содержание операций Сумма Дт Кт 

1. 

 

2. 

 

3. 

4. 

 

5. 

6. 

7. 

 

8.  

9. 

10. 

Удержан налог на доходы с физических лиц из заработной платы 

Возвращены на расчетный счет излишне перечисленные суммы 

по налогам и сборам 

Начислен налог с продаж 

Отражена сумма НДС, подлежащая возмещению из бюджета 

Начислен налог на имущество 

Начислен земельный налог 

Оплачена задолженность по подоходному налогу за счет 

краткосрочного кредита 

Начислен налог на прибыль 

Уплачена задолженность по земельному налогу наличными 

Начислен налог на пользователей автомобильных дорог 

Отражены штрафные санкции по налогам и сборам 

Удержаны налоги с доходов учредителей 

 

12500 

 

2100 

7100 

 

17650 

950 

2400 

 

14000 

20800 

 

1070 

  

 

Задание 2. Рассчитайте НДС, причитающийся к перечислению в бюджет за отчетный период. 

Содержание операций Сумма Сумма 

НДС 

Дт Кт 

1. Оплачена аренда помещения 

2. Оплачены коммунальные услуги 

3. Получен безвозмездно факс, цена по договору 

4. Сделана предоплата за материалы 

5. Оприходованы товары 

6. Получена выручка за товары, реализованные оптом 

7. Оплачены услуги связи 

8. Оплачен и введен в эксплуатацию персональный 

компьютер стоимостью 

9. Выручка от реализации продукции собственного 

производства 

10. НДС, подлежащий перечислению в бюджет 

3000 

1000 

 

900 

4000 

7000 

 

12000 

1000 

 

24000 

 

28000 
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Практическая работа  

Тема: Составление и обработка авансовых отчетов 

 

Задание 1. В хозяйстве по состоянию на 1 апреля 200...г. на счете 71 «Расчеты с подотчетными 

лицами» числились следующие суммы задолженности: 

1. 

№ 

п/п 

Фамилия, И.О. подотчетных лиц, должность Дебет Кредит 

1. 

2. 

3. 

Воронин И.Н., председатель 

Осипов В.П., гл. экономист 

Лукьянов И.И., гл. ветврач 

Итого 

1400 

 

250 

1650 

 

50 

 

50 

2. В апреле по расчетам с подотчетными лицами были учтены следующие хозяйственные 

операции: 

Дата Содержание хозяйственных операций Сумма, 

руб. 

Корресп

онденци

я 

Д К 

03.04 

 

05.04 

 

17.04 

 

 

21.04 

Выдано из кассы Егорову Н.Н., гл.бухгалтеру по 

расходному кассовому ордеру № 320 

Возвращена в кассу по приходному кассовому ордеру № 

460 неиспользованная сумма Ворониным И.Н. 

Утверждены авансовые отчеты по служебным 

командировкам: № 50 Лукьянова И.И. 

№ 51 Евграфова А.А., гл.агронома 

Оплачен перерасход подотчетных сумм по расходным 

кассовым ордерам: 

№ 375 Лукьянову И.И. 

№ 376 Евграфову А.А. 

№ 377 Осипову В.П. 

 

450 

 

1400 

 

470 

350 

 

 

 

 

50 

  

 Требуется: 1. По пункту 1открыть аналитические счета в журнале–ордере № 7-АПК, т.е. 

записать Ф.И.О. подотчетного лица и начальное сальдо; 

2. по хозяйственным операциям за апрель определить корреспонденцию счетов и записать их в 

журнал-ордер № 7-АПК; 

3. в журнале-ордере № 7-АПК подсчитать обороты и вывести сальдо на 1 мая. 

Задание 2. Главный экономист колхоза  «Победа» Осипов В.П. согласно распоряжения 

председателя № 76 от 13 апреля был направлен в областной агропромышленный департамент 

на совещание сроком на 3 дня. Убыл из хозяйства 15 апреля и в тот же день прибыл к месту 

назначения. Выбыл из областного агропромышленного департамента 17 апреля и в тот же день 

прибыл в хозяйство. К авансовому отчету приложены проездные документы (билеты 

общественного транспорта) туда и обратно; счет гостиницы за двое суток на 780 руб. 

Перед отъездом в командировку Осипову В.П. выдано в подотчет 1950 рублей. 

Требуется: 1) Определить сумму командировочных расходов и составить авансовый отчет № 

42.  

2) Определить характер задолженности.  

3) По данным документов составить корреспонденцию счетов. 
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Практическая работа  

Тема: Составление корреспонденции по счету 71, ведомости, журнала-ордера №7 

Хозяйственные операции по учету расчетов с подотчетными лицами (тыс. руб.): 

№ 

п/п 

Содержание хозяйственной операции Варианты 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Остатки на начало учетного периода (Дт): 

– Сизов П.П. 

– Мельников Н.В. 

– Родионова Н.П. 

 

3 

2 

5 

 

1 

2,5 

4 

 

2 

3 

5 

 

4 

2 

3 

 

1 

2 

3 

 

2 

3 

4 

 

2 

4 

5 

 

5 

4 

3 

 

6 

7 

8 

 

5 

6 

7 

2.  Поступили деньги от Сизова П.П. в кассу в возврат 

неиспользованных подотчетных сумм (см. тему касса) 

          

3.  Внесена в кассу выручка за реализованную продукцию 

от Родионовой Н.П. (см. тему касса) 

          

4.  Удержана из оплаты труда Мельникова Н.В. 

подотчетная сумма (не представлен авансовый отчет) 

 

2 

 

2,5 

 

3 

 

2 

 

2 

 

3 

 

4 

 

4 

 

7 

 

6 

5.  Получены Ивановым И.И. из кассы в подотчет на 

командировочные расходы (см. тему касса) 

          

6.  Командировочные расходы Иванова И.И. в полном 

объеме отнесены на общехозяйственные расходы 

          

7.  Выдано из кассы в подотчет заведующему гаражом 

Белову А.П. на приобретение запчастей 

 

20 

 

15 

 

23 

 

26 

 

30 

 

14 

 

18 

 

22 

 

24 

 

28 

8.  Принят авансовый отчет заведующего гаражом Белова 

А.П. на сумму приобретенных зачастей 

 

18 

 

13 

 

19 

 

21 

 

27 

 

11 

 

14 

 

17 

 

20 

 

23 

9.  Возвращены в кассу неиспользованные подотчетные 

суммы Беловым А.П. (см. тему касса) 

          

На основании данных: 

– по приведенным хозяйственным операциям укажите корреспонденцию счетов, первичные документы и бухгалтерские регистры, в 

которых отражаются эти операции (записи произвести в журнал хозяйственных операций), 

– записать остатки по счету 71 в журнале-ордере № 7-АПК, 

– отразить хозяйственные операции в журнале-ордере № 7-АПК,  

– подсчитать обороты за учетный период и вывести остаток на отчетную дату в журнал-ордер № 7-АПК. 

 

 



Практическая работа  

Тема: Составление корреспонденции по счету 73 

 

Задание 1. По результатам инвентаризации товаров была установлена недостача товаров на 

сумму 1800 руб. по  продажным ценам. Торговая наценка составляет 20% от покупной цена 

товара. По расчету товарных потерь в результате естественной убыли установлена недостача в 

пределах норм естественной убыли в размере 420 руб. рыночная (с наценкой) цена товара на 

день инвентаризации составила 1700 руб. 

 

Рассмотрим два варианта отражения на счетах бухгалтерского учета операций по списанию 

товарных потерь: 

Вариант 1. Оперативный учет ведется по покупным ценам (таблица 1). 

Вариант 2. Оперативный учет ведется по продажным ценам (таблица 2) 

 

Таблица 1. Бухгалтерские проводки по отражению результатов инвентаризации при ведении 

учета по покупным ценам 

№ 

п/п 

Содержание хозяйственно-финансовой операции Дебет Кредит Сумма 

1. Отражена недостача товара    

2. Списана недостача товара в результате естественно 

убыли 

   

3. Списана недостача товара, образовавшаяся по вине 

материально ответственного лица 

   

4. Отражена в учете разность между взыскиваемой  

суммой  и стоимостью товаров по учетным ценам 

   

5. Погашение задолженности материально 

ответственным лицом путем внесения денег  в кассу 

   

6. Списаны доходы будущих периодов по 

возмещаемым убыткам материально ответственным 

лицом 

   

 

Таблица 2. Бухгалтерские проводки по отражению результатов инвентаризации при ведении 

учета по продажным ценам 

№ 

п/п 

Содержание хозяйственно-финансовой операции Дебет Кредит Сумма 

1. Отражена недостача товара    

2. Списана торговая наценка по товарам    

3. Списана недостача товара в результате естественной 

убыли 

   

4. Списана недостача товара, образовавшаяся по вине 

материально ответственного лица 

   

5. Отражена в учете разность между взыскиваемой 

суммой и стоимостью товаров по учетным ценам  

   

6. Погашение задолженности материально 

ответственным лицом путем внесения денег в кассу 

   

7. Списаны доходы будущих периодов по возмещаемым 

убыткам материально ответственным лицом 

   

 

 

Задание 2. Составьте корреспонденцию  счетов 
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                   Операции по счету 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям» 

 

 

Задание 3. В результате ревизии касса была обнаружена недостача денежных средств в сумме 

1500 руб. Комиссия  признала виновным материально-ответственное лицо – кассира. Отразить 

на бухгалтерских счетах недостачу и возмещение материального ущерба. Внесена в кассу 500 

руб. Оставшаяся сумма удержана из заработной платы кассира. 

 

 

Практическая работа  

Тема: Заполнение первичных документов по учету движения основных средств, 

инвентарных карточек  

 

Задание 1. Составьте акт приемки-передачи № 4 от 27  января на ввод в эксплуатацию 

компьютера по первоначальной стоимости 18500 руб. приемка объекта произведена на 

основании приказа руководителя ООО «Мир» Антонова А.Г. № 37 от 19 января комиссией в 

составе инженера Курносова Д.А., главного бухгалтера Аничкова В.Д. и менеджера ООО 

«Прагма» Петрова И.К. 

         Сдал Петров И.К. принял Курносов Д.А. Объекту присвоен инвентарный номер 01207, 

годовая норма амортизации – 10 %.  

 

№  

п/п 

 Содержание операций Корреспондирующие  

счета 

Дебет Кредит 

1. Отражена сумма поступивших наличных денежных 

Средств от  работника-заѐмщика; в счет погашения 

Недостач и хищений; а также по возмещению других видов 

ущерба 

  

2. Отражена сумма поступивших на расчетный счет  

Организации денежных средств от работника-  

Заемщика; в счет погашения недостач и хищений; 

а также по  возмещению других видов ущерба 

  

3. Отражены суммы удержаний  по возмещению 

материального ущерба работником из сумм по его оплате 

труда 

  

4. Отражены суммы списанных недостач при отказе во 

Взыскании ввиду необоснованности иска 

  

5. Отражена сумма предоставленного работнику организации 

займа наличными денежными средствами  

  

6. Отражено предоставление работнику организации займа 

путем перечисления денежных средств с расчетного счета 

  

7. Отражено начисление задолженности работников по 

невозвращенным  своевременным подотчетным суммам 

  

8. Отражено списание учтенных ранее сумм недостач 

ценностей сверх норм (величин) убыли, потерь от порчи, а 

также похищенные ценностей (в размере виновных лиц) 

  

9. Отражена разница между суммой, подлежащей взысканию с 

виновных лиц, и балансовой стоимостью недостающих 

ценностей 
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Задание 2. Составьте инвентарную карточку №4 по данным акта приемки №4 от 27 января. 

 

Задание 3. Составьте акт №1 о ликвидации основных средств от 29 января на основании 

приказа руководителя ООО «Мир» Антонова А.Г. № 38 от 20 января. 

Вследствие нецелесообразности ремонта пишущей машинки «Буковина», находящейся в 

бухгалтерии ООО «Мир», инвентарный номер 01204, год выпуска 1985, дата ввода в 

эксплуатацию в ООО «Мир» 10.01. 1990 г. 

Основание для ликвидации: акт механика ремонтной мастерской и докладная записка 

инженера Курносова Д.А. Начислен износ за весь период эксплуатации 800 руб. 

Выписка остатков основных средств на 1 января 20..… г. 

 

№ 

п/п 

Номенклатур

ный номер 

Наименование Дата ввода в 

эксплуатацию 

номер акта 

Норма 

аморти

зации, 

% 

Сумма, 

руб. 

1 

2 

3 

01204 

01205 

01206 

Пишущая машинка «Буковина» 

Пресс штамповочный 

Станок шлифовальный 

10.01.90г.,акт №1 

12.01.90г.,акт №2 

17.05.94г.,акт №3 

10 

16,4 

12,4 

1200 

4600 

3000 

                                                                                           Итого  8800 

 

Практическая работа  

Тема: Составление корреспонденции счетов по учету основных средств, составление 

журнала-ордера №13 

 

Задание 1. В хозяйстве за сентябрь 20.....г. произошли следующие хозяйственные операции, 

связанные с движением основных средств: 

№ Содержание операций Сумма Дт Кт 

1 По акту №29 приема-передачи основных средств, принят в 

эксплуатацию склад минеральных удобрений 

 

125000 

  

2 По акту №54 приема-передачи основных средств, принят в 

эксплуатацию трактор МТЗ – 82, полученный от поставщика  

 

25000 

  

3 По акту приема многолетних насаждений приняты в состав 

основных средств произведенные в течение года затраты на 

выращивание сада 

 

 

30000 

  

4 По акту приема – передачи принят безвозмездно от АО «Маяк» 

картофелеуборочный комбайн: 

первоначальная стоимость  

износ 

 

 

100000 

15000 

  

5 По акту № 28 на списание зданий и сооружений по заключению 

комиссии списано пришедшее в негодность овощехранилище: 

первоначальная стоимость 

износ 

 

 

17000 

16395 

  

6 Расходы по ликвидации овощехранилища составили: 

заработная плата работников 

отчисления на социальное страхование 

 

100 

5 

  

7 По накладной № 149 оприходованы на склад дрова, полученные 

от ликвидации овощехранилища 

 

60 

  

8 Списан результат от ликвидации овощехранилища    

12 Начислена амортизация по следующим объектам: 

зерноуборочные комбайны 

тракторы 

 

430 

5180 
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зерносклады 

коровники 

грузовые автомашины 

оборудование ремонтной мастерской 

основные средства общепроизводственного назначения 

основные средства общехозяйственного назначения 

110 

2420 

3806 

435 

1210 

2360 

13 Поступили объекты основных средств, внесенные участниками в 

качестве вклада в уставный капитал 

 

50000 

  

14 Отражается на счетах сумма выручки за проданные объекты 

основных средств 

 

300000 

  

15 Списывается по остаточной стоимости выбывшее в результате 

пожара здание склада  

 

250000 

  

- Проставьте корреспонденции счетов, соответствующие данным операциям.- По данным 

практической работы запишите в журнал-ордер №13 операции по движению основных средств 

 

Практическая работа   

Тема: Начисление амортизации основных средств различными способами 

Начислите амортизацию различными способами. 

 

Начисление амортизации по методу уменьшаемого остатка, руб.(К=2) 

Период Годовая сумма амортизации Накопленная 

амортизация 

Остаточная 

стоимость 

    

    

    

    

    

    

    

Начисление амортизации по методу суммы чисел лет срока полезного использования, руб. 

Период Годовая сумма амортизации Накопленная 

амортизация 

Остаточная 

стоимость 

    

    

    

    

    

    

    

 

Задание 1.   Первоначальная стоимость станка производственного  цеха 250 000 руб, срок 

службы 7 лет.  
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 использования – 1450 руб. 

 

Задание 4. Приобретен автомобиль грузоподъемностью более двух тонн с предполагаемым 

пробегом до 450000 км стоимостью 670000 руб. В отчетном периоде пробег составляет 15600 

км. Произведите начисление амортизации. 

 

-  2 месяц 1 года – нелинейный метод 

 

Задание 6. Согласно акту на списание зданий и сооружений, списан пришедший в негодность 

свинарник балансовой стоимостью 120000 руб. Норма амортизации на полное восстановление 

1,2 %. Свинарник был в эксплуатации 16 лет. Требуется определить сумму износа объекта, 

составить корреспонденцию счетов на списание износа и финансового результата. 

 

 

 

 

 

 

 

Задание 2. Оприходован в ООО «Мир» хозяйственный инвентарь стоимостью 650000 руб. со 

сроком полезного использования 6 лет. Начислите амортизацию различными способами. 

 

Начисление амортизации по методу уменьшаемого остатка, руб. 

Период Годовая сумма амортизации Накопленная 

амортизация 

Остаточная 

стоимость 

    

    

    

    

    

    

Начисление амортизации по методу суммы чисел лет срока полезного использования, руб. 

Период Годовая сумма амортизации Накопленная 

амортизация 

Остаточная 

стоимость 

    

    

    

    

    

    

 

Задание 3. Ликвидируется здание склада, срок службы 50 лет, период эксплуатации 48 лет, 

линейный метод: 

а) первоначальная стоимость – 500 тыс. руб. 

б) износ на полное восстановление  

в) остаточная стоимость 

г) от ликвидации склада получено стройматериалов по цене возможного 

Задание 5. Начислена амортизация за месяц по оборудованию, использованному при монтаже 

нового станка: 

- первоначальная стоимость – 45000 руб. 

- срок службы – 5 лет 
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Практическая работа 

Тема: Составление корреспонденции счетов по амортизации основных средств, 

журнал-ордер №10 

 

Задание 1. Стоимость объекта основных средств используемого в промышленном 

производстве — 140 000 руб. 

Срок полезного использования — 8 лет. Объект амортизируется способом списания 

стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования. 

Рассчитать сумму ежемесячных амортизационных отчислений по годам эксплуатации 

объекта основных средств и составить бухгалтерские проводки. 

Период Годовая сумма амортизации Накопленная 

амортизация 

Остаточная 

стоимость 

    

    

    

    

    

 

Задание 2. Составить бухгалтерские проводки: 

В январе 20…. г. начислена амортизация основных средств, используемых: 

в основном производстве — 1220 руб.; 

в транспортном цехе — 350 руб.; 

в ремонтном цехе — 260 руб.; 

в капитальном строительстве — 176 руб.; 

для нужд управления (в офисе) — 188 руб. 

Итого: 

 

Задание 3. Составьте корреспонденцию счетов. 

№п/п Операции Сумма Дебет Кредит 

1 Начислена амортизация по основным средствам, 

используемым в основном производстве 

 

20400 

  

2 Начислена амортизация по основным средствам, 

используемым во вспомогательном производстве 

 

12500 

  

3 Начислена амортизация по основным средствам, 

используемым в строительных работах 

 

11800 

  

4 Начислена амортизация по основным средствам 

обслуживающим процесс реализации продукции 

 

9540 

  

5 Начислена амортизация по основным средствам, 

используемым в торговле 

 

5420 

  

6 Начислена амортизация по основным средствам 

непроизводственного назначения  

 

3100 

  

7 Осуществлена индексация суммы амортизации в 

результате переоценки основных средств (в 

сторону увеличения стоимости основных  

средств) 

 

 

 

1300 

  

8 Отражено уменьшение амортизации основных 

средств при их переоценке (в сторону 

уменьшения стоимости основных  средств) 

 

 

1050 

  

 

Задание 4. Заполнить журнал-ордер №10. I вариант – задание 1 и 2; II вариант  - задание 3. 
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Практическая работа 

Тема: Составление корреспонденции счетов по амортизации основных средств, 

журнал-ордер №10 

 

Задание 1. На основании приведенных хозяйственных операций начислите износ основных 

средств за январь и укажите корреспонденцию счетов по начисленной амортизации. 

1. Начислен износ на полное восстановление основных средств за декабрь, 

руб.: 

по производственному оборудованию – 720 

                          в том числе: 

цех №1                                                     - 300 

цех №2                                                    - 170 

по заводоуправлению                            - 250 

 

2. Движение основных средств за декабрь: 

Поступило: 

оборудование  в цех №1- 3500 руб.; норма амортизации – 6,7 % в год; 

кузнечно-прессовое оборудование в цех №2 – 53000 руб., норма амортизации 

– 7,7 % в год; 

принято в эксплуатацию здание заводской лаборатории – 85000 руб., норма 

амортизации – 1,2 % в год. 

Выбыло производственное оборудование:  

из цеха №1 – 2600 руб., норма амортизации – 5 % в год; 

из цеха №2 – 3800 руб., норма амортизации – 5,6 % в год. 

Списано: 

здание заводской лаборатории – 46000 руб., норма амортизации –2,5 % в год. 

Примечание. Амортизация подлежащая начислению за отчетный месяц = сумма амортизации 

начисленная за прошлый месяц + сумма амортизации по поступившим основным средствам в 

прошлом месяце – сумма амортизации по выбывшим основным средствам в прошлом месяце 

 

Задание 2. 

Составьте корреспонденцию счетов по учету ежемесячно начисляемого износа основных 

средств, находящихся в эксплуатации в различных подразделениях предприятия. 

 

Содержание хозяйственной операции Сумма, 

руб. 

Корресп 

Д К 

Начислен износ основных средств: 

Основного производства 

Вспомогательного производства 

Общепроизводственного назначения 

Общехозяйственного назначения 

На участках по выпуску новых видов изделий 

На объектах строительства (хозспособом) 

Обслуживающих процесс реализации 

Сданных в текущую аренду 

 

3000 

1150 

140 

80 

680 

200 

120 

48 

  

 

 

 

Практическая работа 

Тема: Составление корреспонденции счетов по ремонту основных средств 
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Задание 1. В колхозе «Победа» за январь по ремонтной мастерской учтены следующие 

хозяйственные операции по капитальному ремонту техники. 

№ 

п/п 

Хозяйственные операции Сумма, 

руб. 

Корресп 

Д К 

1. 

 

 

2. 

3. 

4. 

 

5. 

 

6. 

7. 

8. 

9. 

 

10. 

 

11. 

Начислена заработная плата рабочим 

Начислено органам соц. страхования (    %) 

Начислен резерв на оплату отпусков (5,6%) 

Израсходованы запасные части 

Израсходованы ремонтно-технические материалы 

Израсходованы нефтепродукты на промывку деталей и обкатку 

двигателей 

Начислена амортизация по зданию и оборудованию ремонтной 

мастерской 

Отпущена электроэнергия 

Оказаны услуги грузового автотранспорта 

Списаны МБП 

Списаны общепроизводственные расходы ремонтной 

мастерской 

Оприходованы запасные части, полученные в результате 

ремонта 

Списываются затраты по законченному капитальному ремонту 

31000 

 

 

37200 

1860 

 

970 

 

4950 

2400 

950 

2060 

 

5400 

 

650 

  

 

Требуется: 1) по приведенным хозяйственным операциям составить корреспонденцию счетов 

по учету затрат в ремонтной мастерской; 

2) определить фактическую себестоимость законченного капитального ремонта;  

3) списать затраты по законченному ремонту за счет ремонтного фонда (операция №11). 

 

 

Практическая работа 

Тема: Начисление амортизации нематериальных активов 

 

Задание 1. На основании данных для выполнения задания отразить на счетах операции по 

движению нематериальных активов и начислению амортизации по ним и рассчитать 

недостающие суммы. 

№ 

п\п 

Содержание операции Сумма, 

руб. 

Кор.счета 

Д К 

1. 

 

 

2. 

 

 

 

3. 

 

4. 

5. 

 

 

 

6. 

 

Оприходована согласованная стоимость исключительных прав 

пользования интеллектуальной собственностью, внесенных 

учредителями в счет вклада в уставный капитал 

Отражается в учете приобретение нематериальных активов за 

плату у других предприятий: 

Договорная стоимость 

НДС 

Приходуются нематериальные активы, приобретенные у других 

предприятий 

Произведена оплата обязательств по приобретенным НМА 

Отражается на счетах безвозмездное получение 

исключительного права на полезную модель от ОАО «Эрудит». 

Ежегодная амортизация определяется из расчета его 

трехлетнего использования (сумму рассчитать линейным 

способом) 

Приходуются нематериальные активы, полученные 

 

 

64500 

 

 

24600 

 

 

 

 

 

112000 

 

 

 

40000 
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7. 

 

 

 

 

8. 

9. 

 

 

 

 

 

 

 

10. 

 

11. 

 

 

 

 

12. 

 

13. 

 

 

14. 

 

 

 

 

 

 

15. 

предприятием от государства в качестве субсидии 

правительственного органа 

Переданы безвозмездно другому предприятию нематериальные 

активы: 

Первоначальная стоимость 

Сумма начисленной амортизации за период эксплуатации 

Остаточная стоимость 

Начислен в бюджет НДС по безвозмездно переданным НМА 

Отражается в бухгалтерском учете выбытие нематериальных 

активов, связанное с их продажей другому предприятию: 

Первоначальная стоимость 

Амортизации на момент продажи 

Остаточная стоимость 

Выручка от продажи,  

В том числе НДС 

Финансовый результат 

Переданы в счет вклада в уставный капитал другой 

организации нематериальные активы по согласованной 

стоимости 

 Списываются с баланса нематериальные активы, переданные в 

уставный капитал других организаций: 

Первоначальная стоимость 

Амортизации на момент передачи 

Остаточная стоимость 

Списывается финансовый результат вложений в уставный 

капитал других организаций 

Приняты на учет нематериальные активы в порядке бартера: 

По договорной цене 

НДС 

Списывается стоимость нематериальных активов, переданных 

другой организации в порядке бартера: 

Договорная стоимость 

В том числе НДС 

Первоначальная стоимость 

Амортизации на момент продажи 

Остаточная стоимость 

Списывается финансовый результат от передачи НМА в 

порядке бартера 

 

 

17980 

8460 

 

 

 

 

25000 

9000 

 

23600 

 

 

 

150000 

 

 

92000 

32000 

 

 

 

 

80000 

 

 

 

94400 

 

72000 

14600 

 

Задание 2. ОАО «Колорит» приобрело по лицензионному договору исключительное 

право (патент) на изобретение лакового покрытия за 2000000 руб., НДС – 360000 руб. Срок 

полезного использования исходя из оставшегося срока действия патента составляет 7 лет. 

Учетной политикой ОАО «Колорит» для амортизации патента выбран способ списания 

стоимости пропорционально объему продукции. На дальнейшие 7 лет запланирован выпуск 

продукции с использованием приобретенного изобретения в количестве 20000 тыс. шт. банок, в 

том числе: 1-й год – 2700 тыс.шт., 2-й – 3300 тыс., 3-й – 3100 тыс., 4-й – 3000 тыс., 5-й – 2800 

тыс., 6-й – 2600 тыс., 7-й год – 2500 тыс.шт. 

Исходя из приведенных данных об объемах выпуска ОАО «Колорит» рассчитайте 

суммы амортизационных отчислений до конца срока использования патента. Результаты 

расчета оформите в таблице: 

Год использования Запланированный 

объем выпуска, 

Расчет Сумма начисленной 

амортизации, 
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тыс.шт. тыс.руб. 

    

    

    

    

    

    

    

 

 

Практическая работа  

Тема: Составление корреспонденции счетов по нематериальным активам и заполнение 

учетных регистров 

 

Задание 1. На основе данных для выполнения задачи: 

- Составить бухгалтерские проводки по отражению движения нематериальных активов: 

- рассчитать ежемесячную сумму амортизационных отчислений. 

  Исходные данные  

Организация приобрела исключительное право на изобретение, охраняемое патентом,  

стоимость которого составляет 354 000 руб. (в том числе НДС 54 00 руб.). Оплата 

правообладателю произведена с расчетного счета. Изобретение используется  в основном 

производстве. Срок действия патента 8 лет. Амортизация начисляется линейным способом. По 

истечении срока действия патента исключительное право на изобретение списывается с 

баланса. 

 

Задание 2. На основе данных для выполнения задачи:  

-составить бухгалтерские проводки по отражению движения нематериальных активов; 

-определить финансовый результат от передачи права использования  товарного знака. 

Исходные данные 

Организация – владелец товарного знака заключила лицензионный договор на предоставление 

неисключительных прав использования  этого товарного знака. Вознаграждение по договору 

составляет 472 000 руб. (в том числе НДС- 72 000 руб.) в месяц. Первоначальная стоимость 

исключительного права 200 000 руб. Сумма начисленной амортизации на момент передачи 

права – 40 000 руб. Ежемесячная сумма амортизационных отчислений по предоставленному в 

пользование нематериальному активу 4 000 руб. Предоставление за плату прав использование 

товарного знака является одним из видов деятельности организации. 

 

Задание 3.На основе данных для выполнения задачи: 

-отразить на счетах операции по принятию организационных расходов в состав 

нематериальных активов; 

-рассчитать ежемесячную сумму амортизационных отчислений. 

Исходные данные 

Один из учредителей организации за счет собственных средств оплатил расходы по 

регистрации фирмы и приобретению патента. Организационные расходы составили 85 000 руб. 

Расходы учредителя признаны вкладом в уставный капитал. 

 

Задание 4. На основе данных для выполнения задачи: 

-отразить на счетах операции по созданию собственными силами и включению в состав 

нематериальных активов программного обеспечения; 

-рассчитать ежемесячную сумму амортизационных отчислений. 

Исходные данные 
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Силами работников организации разработано программное обеспечение для использования в 

производственных целях. Сумма затрат разработку составила: 

-материальные затраты – 20 000 руб.; 

- заработная плата- 55 000 руб. 

-страховые взносы- 

-начислен НДС на стоимость выполненных работ по созданию программного обеспечения- 

При принятии к учету созданного актива установлен срок полезного использования 5 лет. 

Амортизацию в организации начисляют линейным способом.  

 

Задание 5. На основе данных для выполнения задачи: 

-отразить на счетах операции по продаже нематериального активы; 

-определить финансовый результат от продажи. 

Исходные данные  

Организация реализовала числящийся на ее балансе нематериальный актив. 

Первоначальная стоимость актива 55 000 руб. Сумма начисленной амортизации на момент 

продажи – 21 000 руб. Согласно договору с покупателем цена реализации актива  53 100 руб. ( в 

том числе НДС 8 100 руб.). Оплата нематериального актива покупателем производилась 

наличными. 

 

Практическая работа  

Тема: Составление корреспонденции счетов по счету 43 

 

Для подтверждения Вашей готовности к практическую занятию кратко ответьте на следующие 

вопросы: 

 

       Вопрос                                    Ответ 

Готовая продукция - это  

Оценка готовой продукции 

может производиться :в 

текущем учете- по… в 

отчетности- по… 

 

Первичные документы по 

выпуску продукции из 

производства: 

 

Первичные документы по 

отгрузке продукции 

 

Варианты признания выручку 

от реализации продукции: 

 

Какие налоги уплачиваются 

из выручки от реализации 

продукции ( работ, услуг)? 

 

Состав расходов на 

реализацию: 

 

Имеет ли сальдо 44  

Означает ли получение 

векселя от покупателя, что 

продукция уже реализована? 
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Задание 1 

    Учетной политике организации предусмотрено признание доходов от реализации 

Продукции ( работ, услуг) в момент ее отгрузки покупателям. 

    В течение отчетного периода покупателю было отгружена готовая продукция на общую 

сумму 41 000 000 руб. Фактическая себестоимость реализации оставила 30 400 руб.  

   Расходы на реализацию, приходящиеся на реализованную продукцию, составили 1 200 000 

руб. 

    В конце месяца покупатель перечислил денежные средства в размере 20 000 000 руб. на 

расчетный счет.  

     Определить финансовый результат от реализации и составить необходимые бухгалтерские 

проводки. 

 

Задание 2. Составить бухгалтерские проводки  в  журнале регистрации хозяйственных 

операций 

№ 

 

 Содержание хозяйственной операции Сумма Д 

 

К 

 

 

 

Принята к учету по фактической себестоимости готовой 

продукция основного производства 

125000 

 

 

 

 

 

 Принято к учету по фактической себестоимости готовой 

продукция вспомогательных производств 

25000   

 Принято у учету по фактической себестоимости готовая 

продукция обслуживающих производств и хозяйств 

17800   

Бухгалтерские проводки по учету оприходования готовой продукции с использованием  

                                              счета 40 «Выпуск продукции» 

 Отражен по фактической себестоимости выпуск продукции 

основного производства 

119000   

 

 

Отражен по фактической себестоимости выпуск готовой 

продукции вспомогательной производств 

54000 

 

 

 

 

 

 Отражен по фактической себестоимости выпуск готовой 

продукции обслуживающих производств и  хозяйств 

27000   

 Принята к  учету по плановой себестоимости готовой 

продукции 

217000   

 Сторнировано превышение плановой себестоимости над 

фактической себестоимостью произведенной продукции 

   

 Отражено превышение фактической себестоимости 

произведенной продукции над плановой себестоимостью 

   

             Бухгалтерские проводки по учету отгрузки готовой продукции 

 Отражена себестоимость проданной продукции,  в том 

числе по договору мены  

283000   

 Отражена себестоимость безвозмездно переданной 

продукции 

35000   

 Передана готовая продукция обособленными 

подразделениям 

30000   

 Передана готовая продукция комиссионеру (агенту, 

поверенному) 

45000   

 Передана готовая продукция в счет вклада в уставный 

капитал 

40000   

 Внесена готовая продукция в качестве вклада по договору 

простой товарищества 

15000   
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 Отпущена готовая продукция на собственные нужды 

основного производства 

11000   

 Отпущена готовая продукция на общехозяйственные нужды 600   

 Отпущена готовая продукция на общехозяйственные 

расходы 

1500   

 Отпущена готовая продукция на нужды обслуживающих 

производств 

2700   

 

Практическая работа  

Тема: Составление отчета о движении материальных ценностей 

 

Задание 1.Открыть аналитические счета к синтетическому счету 10/10 «Строительные 

материалы». Остатки по аналитическим счетам этого счета: 

Счет 10/10 «Строительные материалы » на 1 октября 

№ 

п/п 

Вид строительных материалов Единица 

измерения 

Коли-

чество 

Учетная цена 

за единицу, 

руб. 

Сумма, 

руб. 

1 2 3 4 5 6 

1 Кирпич силикатный тыс. шт. 5 700 3500 

2 Цемент ц. 10 28 280 

3 Шифер  шт. 42 25 1050 

4 Пиломатериалы  
м

3
 

3 600 1800 

 Итого по учетной стоимости Х Х Х 6630 

5 Отклонение от учетной стоимости Х Х Х 663 

 Итого по фактической стоимости Х Х Х 7293 

 

Задание  2. Составить корреспонденцию счетов по приведенным хозяйственным операциям. 

№ 

п/п 

Содержание хозяйственной операции Сум

ма, 

руб 

Корресп 

счета 

Д К 

1. 

 

 

 

 

 

 

2. 

3. 

 

4. 

 

5. 

 

6. 

 

 

 

 

 

 

Поступили на склад хозяйства строит.материалы от поставщиков по 

учетным ценам: 

кирпич силикатный,34 тыс.шт. 

цемент,44 ц 

шифер,152 шт 

пиломатериалы, 28 куб.м 

стекло оконное (30 руб.),63 кв.м 

Начислена зар.плата рабочим за погрузку строительных материалов 

Произведены начисления взносов в соц.фонды от суммы 

начисленной зар.платы 

Оплачены мелкие расходы по приобретению строит.материалов за 

счет подотчетных сумм 

Списана стоимость услуг автотранспорта хозяйства по доставке 

строит.материалов  

Израсходованы строит.материалы по учетной стоимости: 

а) на строительство водонапорной башни: 

кирпич, 19 тыс.шт 

цемент, 16ц 

б) на капитальный ремонт механизированного тока: 

цемент, 6ц 

пиломатериалы, 7 куб.м 

 

 

 

 

 

 

 

85 

 

 

 

35 

 

110 
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7. 

шифер, 41 шт. 

в) текущий ремонт общежития: 

стекло оконное, 53 кв.м 

Списываются отклонения от учетной стоимости по направлениям 

использования строит.материалов: 

а) на строительство водонапорной башни 

б) на капитальный ремонт механизированного тока 

в) на текущий ремонт общежития 

 

 

 

 

 

 

Сч. 10/10 «Кирпич силикатный» 

Д            К 

Номер 

операции 

Количество Сумма, руб Номер 

операции 

Количество Сумма, руб 

н.с. 

 

     

к.с.      

 

Сч. 10/10 «Цемент» 

Д            К 

Номер 

операции 

Количество Сумма, руб Номер 

операции 

Количество Сумма, руб 

н.с. 

 

 

 

 

    

к.с.      

 

Сч. 10/10 «Шифер» 

Д            К 

Номер 

операции 

Количество Сумма, руб Номер 

операции 

Количество Сумма, руб 

н.с. 

 

     

к.с.      

 

Сч. 10/10 «Пиломатериалы» 

Д            К 

Номер 

операции 

Количество Сумма, руб Номер 

операции 

Количество Сумма, руб 

н.с. 

 

     

к.с.      

 

Сч. 10/10 «Стекло оконное» 

Д            К 

Номер 

операции 

Количество Сумма, руб Номер 

операции 

Количество Сумма, руб 

н.с. 

 

     

к.с.      
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Оборотная ведомость (сч.10/10) 

Наименование 

материалов 

Остаток на 

01.10.20..… 

Обороты за октябрь Остаток на 

01.11.20..… приход расход 

кол-во сумма кол-во сумма кол-во сумма кол-во сумма 

Кирпич 

Цемент 

Шифер 

Пиломатериалы 

Стекло 

Итого по учетной 

стоимости 

        

 

 

Практическая работа  

Тема: Оформление первичной документации по движению прочих материальных 

ценностей 

 

Задание 1.  

1. Открыть карточку учета спецодежды, обуви и предохранительных приспособлений 

2. Составить бухгалтерские проводки за декабрь  

Исходные данные 

В соответствии с утвержденными нормами доярке фермы №2 ООО «Мир» Яковлевой Ю.Д.  

выданы: 

- халат хлопчатобумажный – 2 шт., 

- куртка ватная – 1 шт. 

Доярка Яковлева Ю.Д.  (табельный номер) принята на работу 12.03.20…. г. Информация о 

спецодежде, полученной и возвращенной ей за время работы на предприятии, приведена в табл. 

1. 

Таблица 1 

Сведения о спецодежде, полученной и возвращенной дояркой фермы №2 Яковлевой Ю.Д. за 

период с 12 марта по 2 ноября 20… г. 

Специальная одежда Получено Возвращено 

Наимено- 

вание 

Номен- 

клатур- 

ный 

номер 

дата кол-

во, шт 

% год-

ности 

Стои- 

мость, 

руб. 

дата кол-

во, шт 

% 

год-

ности 

Халат хлопчато- 

бумажный 

 

121540 

 

15.03.2007 

 

2 

 

100 

 

300 

 

20.11.2007 

 

2 

 

0 

Куртка ватная 121550 15.03.2007 1 100 600    

Халат хлопчато- 

бумажный 

 

121540 

 

28.11.2007 

 

2 

 

100 

 

300 

   

За период с 20… г. по настоящее время кладовщиком склада № 2 является Волков Н.И. 

Размер одежды доярки Яковлевой Ю.Д.: 48, рост 174 

 

Задание 2.  

1. Открыть карточку учета инвентаря и хозяйственных принадлежностей. 

2. Составить бухгалтерские проводки. 

Исходные данные 

По накладной № 284 от 11 мая текущего года кладовщиком Волковым Н.И. отпущен инвентарь 

и хозяйственные принадлежности менеджеру Цветковой Д.Д. (табл. 2) 

Таблица 2 

Выписка из накладной № 284 от 11 мая текущего года 
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Наименование Номен- 

клатур- 

ный номер 

Единица 

измерения 

Количество Цена, руб. Срок 

службы 

(лет) 

Пишущая 

машинка 

121507 шт. 3 1800 5 

Перфоратор 121510 шт. 1 70 4 

 

Задание 3.  

1. Заполнить акт на списание специальной одежды № 85 от 28 декабря 

2. Составить бухгалтерские проводки. 

Исходные данные 

1. Согласно приказу директора ООО «Мир» №170 от 24 декабря, комиссия в составе: 

Зав.фермой Смольского В.Н., членов комиссии: учетчицы Смирновой К.П., бухгалтера 

Ивановой М.И., кладовщика Волкова Н.И. произвела осмотр принятой в декабре на 

склад №2 специальной одежды (табл.3) и признала ее пришедшей в негодность и 

подлежащей сдаче в утиль. 

Таблица 3 

Ведомость спецодежды, принятой за декабрь на склад №2 ООО «Мир» 

Наименование Номен- 

клатур- 

ный 

номер 

Единица 

изме- 

рения 

Коли- 

чество 

Дата 

поступления 

Цена, 

руб. 

Срок 

службы, 

лет 

Причина 

списания 

Куртка ватная  121550 шт. 13 07.12.2006 300 5 Износ 

Халат 

хлопчато- 

бумажный 

 

 

121540 

 

 

шт. 

 

 

10 

 

 

15.01.2007 

 

 

150 

 

 

1 

 

 

Износ 

Комбинезон 121580 шт. 2 20.08.2006 200 3 износ 

2. Получено подлежащее оприходованию утильсырье в количестве 50 кг по цене возможной 

реализации 50 руб. за 1 кг. 

3. Номера и даты актов выбытия: 

№ 127 от 12 декабря; 

№ 128 от 20 декабря; 

№ 129 от 23 декабря.  

 

Практическая работа  

Тема: «Определение фактической себестоимости брака и потерь от брака, простоев и 

порчи» 

Задание 1: 

Определить себестоимость (составить калькуляцию) окончательного брака по изделию МК-2 за 

январь 20___г. 

Исходные данные: 

    1. По акту №50 цеха №2 забраковано 40 деталей изделия МК-2 после второй операции. 

    Норма расхода материалов на одну деталь – 110 руб. 

    Расценка заработной платы по операции №1 – 0,80 руб., №2 – 0,90 руб. 

    2. По акту №56 цеха №2 забраковано 30 деталей изделия МК-2 на пятой                                                                                          

производственной операции (№3 – 0,60 руб., №4 – 1 руб., №5 – 1 руб.). 

   3. Калькуляцию себестоимости окончательного брака составить по следующей форме. 

  № 

 п\п 

Наименование статей    Затраты по 

     акту №50 

    Затраты по 

     акту №56 

       Итого 

   1 Материалы    

   2 ТЗР (4%)    

   3 Возвратные отходы (3%)    
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 Итого материалы    

   4 Основная заработная плата 

производственных рабочих: 

Операция 1: 

Операция 2: 

Операция 1: 

Операция 2: 

Операция 3: 

Операция 4: 

Операция 5: 

   

   5 Дополнительная зарплата 

производственных рабочих 

(15%) 

   

   6 Отчисления на социальные 

нужды 

   

   7 Общепроизводственные 

расходы (175%) 

   

 Итого себестоимость 

окончательного брака 

   

 

Задание 2: 

Записать удержания с виновников брака за январь 20___г. В журнале регистрации 

хозяйственных операций. 

Исходные данные: 

   1) Удержано из заработной платы рабочих за окончательный брак по изделию  

   МК-2 350руб. 

   2) По акту №5 и решению арбитражного суда в январе 20___г. предъявлен иск ОАО   

«Цветмет» за поставку недоброкачественного материала по изделию МК-2 на 7000 руб. 

 

Задание 3: 

Определите чистые потери от окончательного брака по изделию МК-2, записать их в журнале 

регистрации хозяйственных операций. 

Задание 4: 

Записать расходы по браку изделия МК-2 за январь 20__г. в ведомость затрат по браку. 

Ведомость составить по следующей форме: 

А. Затраты Б. Потери 

Основание Материалы Зарплата Отчисления      

на 

соц.нужды 

Прочие 

расходы 

Итого Показатели Сумма 

      Всего 

затрат по 

банку 

(согласно 

разделу А) 

 

Списано на 

виновных 

лиц и 

виновные 

организации 

 

Потери за 

месяц 
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